

# 株洲日报

2022年10月30日 星期日  
第23115期 今日4版  
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

## 今年三季度名单揭晓 | 17人获评“株洲好人”

株洲日报讯(全媒体记者/谢嘉通讯员/周炳炳) 文明市民是文明城市的灵魂。10月27日,2022年“株洲好人”三季度名单揭晓,17位市民入选。

今年7月,市文明委在全市启动“株洲好人”评选活动,培育推选礼遇“助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲”等五大类身边好人。各县市区文明办及有关市直部门报市文明办初审、网络投票评议、评审委员会评选等环节,此次最终评选出17位“株洲好人”。二十余年如一

日照顾残疾婆婆、瘫痪丈夫的好儿媳;4年献血10400毫升的热心人;30载用心用情服务群众的户籍民警;25年经商守信的良心老板;曾七次救人的老党员……他们身体力行传播和践行社会主义核心价值观,让人们看到凡人善举是文明城市牢固的基石。

截至目前,全市共有2人获评全国道德模范,11人获评省级道德模范;73人荣登“中国好人”榜,238人荣登“湖南好人”榜;1人获评全国优秀志愿者,44人获评全省最美志愿者。

相关链接

### 2022年三季度“株洲好人”名单

- 助人为乐类:谢立新、黄湘娟、尹涛、陈静霞、刘晓雷、肖良
- 见义勇为类:文建平
- 诚实守信类:胡小龙、唐任志
- 敬业奉献类:黄永平、邓艳平、齐国华、贺中云、陈志凌
- 孝老爱亲类:王福安、何嫦娥、李秀兰

## 培育制造名城 建设幸福株洲

### 工信部第三轮先进制造业集群决赛优胜者名单公示

# 株洲中小航空发动机集群入围

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌通讯员/罗金鹏) 10月27日晚,工信部官网公示《第三轮先进制造业集群决赛优胜者名单》,全国共20个集群成为第三轮先进制造业集群决赛优胜者,株洲市中小航空发动机集群成功入围,将成为继株洲市先进轨道交通装备集群后的第二个“国家级”先进制造业集群。

株洲是我国航空工业的摇篮,是中国第一台航空发动机的诞生地。芦淞区作为全国唯一的中小航空发动机研发制造基地、全国首批通用航空产业综合示范区,穿越近70年漫长的岁月,航空产业正在这块有着深厚积淀的土地上茁壮成长。

### 水利部水利先进实用技术重点推广指导目录发布

# 南方阀门水锤防护关键技术入选

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉) 近期,水利部科技推广中心发布《2022年度水利先进实用技术重点推广指导目录》,来自株洲的企业——南方阀门及子公司珠海智水共同研发的“输配水管网体检管理系统—水锤与水锤防护设备监测系统”作为水锤防护关键技术成功入选。

据悉,国际水协(IWA)指出水锤是管网老化和漏损的主要原因并最终产生爆管。输配水系统是典型复杂系统,水力脆弱性会引起管道流速变化,可产生水锤风险,导致漏损与爆管,需进行监测预警、溯源分析、安装体检系统。而输配水管网体检管理系统—水锤与水锤防护设备检测系统,集成水锤监测仪,利用物联网、5G等技术,实现海量数据采集;在本地设备层应用

## 加快推动青年工作高质量发展

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 10月28日,《中长期青年发展规划(2016—2025年)》(以下简称《规划》)株洲市实施工作部门联席会议第三次全体会议暨株洲市县域共青团基层组织改革工作调度会举行。市委副书记、市委政法委书记胡长春出席会议并讲话。

会上,团市委副书记传达了上级关于青年工作联席会议和县域共青团基层组织改革动员部署会议精神,汇报了市贯彻落实《规划》(2016—2025年)统计报表制度。全市县域共青团改革试点工作开展以来,我市2个国家级试点县(天元区、醴陵市)和2个省级试点县(荷塘区、茶陵县)全部通过了验收,团市委被团中央评为县域改革优秀市级团委,全省26个入选国家试点的县市区中,醴陵团市委被评为优秀试点地区。



### 刘光跃主持召开市十六届人大常委会党组(扩大)第14次会议

## 以党的二十大精神推动人大工作再上新台阶

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 10月28日,市十六届人大常委会党组(扩大)第14次会议召开。市人大常委会党组书记、主任刘光跃主持会议。市人大常委会副主任钟燕、胡波、王建勇、欧阳瑞丰、李余粮,秘书长蔡周良出席会议。

会议传达了党的二十大精神,学习了党的十九届七中全会、二十届一中全会会议精神,省委常委会(扩大)会议、市委常委会(扩大)会议精神。会议强调,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期全市人大工作的首要政治任务,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中

### 聂方红主持召开市政协党组(扩大)会议暨十届十次主席会议

## 研究部署学习贯彻党的二十大精神等工作

株洲日报讯(全媒体记者/罗欣) 10月28日,市政协党组书记、主席聂方红主持召开市政协党组(扩大)会议暨十届十次主席会议,传达学习党的二十大精神等,研究部署学习贯彻党的二十大精神等,研究部署学习贯彻党的二十大精神等,研究部署学习贯彻党的二十大精神等。

个确立”的忠诚拥护者、“两个维护”的积极实践者;要在贯彻落实上求实效,努力将党的二十大精神转化为政协工作新思路、新举措,切实抓好十届二次全会筹备等工作。要在创新履职上多探索,为推动协商民主走深走实彰显政协担当,不断擦亮“株事好商量”等履职品牌。要在充分发挥委员、党派、界别、系统的作用上出实招,加强履职能力建设。

## 天桥起重:二十大“金句”点亮朋友圈

株洲日报讯(通讯员/谭钟毓) “江山就是人民,人民就是江山”“加快建设制造强国、质量强国……”10月29日上午,株洲天桥起重股份有限公司的职工们展示印有党的二十大“金句”的标识牌,在微信朋友圈圈中获得一众亲友的点赞。他们正在参加公司举办的以“学习贯彻党的二十大精神,奋进新征程、冲刺四季度”为主题的职工健步行活动。



天桥起重职工展示二十大“金句”。通讯员供图

与生产经营融合,以高质量党建引领和保障了公司高质量发展。今年以来,公司生产经营稳健发展,公司标志性产品“铝电解多功能机组”入选全国单项冠军产品,旗下子公司天桥嘉成、杭州华新机电纷纷晋升国家级专精特新“小巨人”企业。

## 兑现的是承诺 彰显的是担当

### 天台快评

近日,我市兑现“招商引资28条”政策,由财政拿出1200万元奖励相关企业、机构。让政策落地、企业获利,体现了地方招商引资质和决心。承诺兑现的背后,是一个实干型政府的担当和作为。

决定未来的格局,唯有增强招商引资工作的责任感、紧迫感、使命感,下足功夫,用足资源,才能推动招商引资取得更大成效。

招商引资,需要坚定的承诺兑现。出台政策易,落实政策难;喊出口号易,兑现承诺难。尤其是在经济下行压力加剧的当下,拿出真金白银兑现奖励政策,愈发显现出市委市政府对招商引资的诚意和决心。看一个地方的营商环境好不好,在很大程度上看的是当地市委市政府的权威性和公信力。此次奖励兑现,用行动践行了我市对企业的承诺。只有让市场主体吃上“定心丸”,才能真正实现让企业既愿意来,也愿意留下,还能发展得好的初心。

招商引资,需要一而再的执行保障。招商项目不能一招了之。要树立项目推进“标杆”,对标先进地区,强化项目全生命周期管理,坚决不让土地、资金、审批、配套等因素影响项目进展;要提升干部能力,激发广大干部担当作为、干事创业的积极性,当好金牌“店小二”,积极做好服务工作,让企业腾出更多时间和精力经营项目谋发展。

## 政府采购支持绿色建材 株洲成为国家级试点

株洲日报全媒体记者/吴楚

株洲绿色建筑再次迎来重大发展机遇。10月25日,财政部官网发布《关于扩大政府采购支持绿色建材促进建筑品质提升政策实施范围的通知》(下称《通知》),株洲列入实施范围城市名单,再成国家级试点。



中天杭萧科研楼是全省首个采用钢管混凝土束组合结构的绿色建筑。株洲日报全媒体记者/吴楚 摄

### 多类政府采购工程项目被纳入实施范围

绿色建材又称生态建材,是指在全生命周期内可减少对天然资源消耗和减轻对生态环境影响,具有节能环保、安全便民、可循环利用特点的建材产品。

《通知》还在落实政府采购政策要求、加强绿色建材采购管理、完善绿色建筑和绿色建材政府采购需求标准等方面做出具体要求。

去年10月,在位于渌口区的华新水泥株洲工业园,株洲首款环保机制砖问世。厂内,随着操作间工人下发的指令,机械手臂转动、抓取、放置,将砖块叠成一摞摞。在中控室,所有数据参数一目了然。

此外,《通知》要求,各有关城市要运用政府采购政策积极推广应用绿色建筑和绿色建材,大力发展装配式、智能化等新型建筑工业化建造方式,全面建设二星级以上绿色建筑,形成支持建筑领域绿色低碳转型的长效机制,引领建材和建筑产业高质量发展,着力打造宜居、绿色、低碳城市。

如果把原本该舍弃的废料,通过多余的水蒸气加工,又不在生产过程中制造任何废气废水,可能得到什么?答案是:一块高强度的环保砖块。

湖南省建筑材料质量监督检验授权站的检测报告显示,该款环保机制砖抗压强度、抗折强度均为普通烧结红砖的两倍以上。此外,经过25次冻融,环保砖无掉渣,质量损失率仅为0.1%。

### 本土工业化制造体系逐步完善

“株洲要促进绿色建材与装配式建筑的有机结合,实现一加大于二。”市住建局建筑节能与科技管理科科长谭婷认为。